
Seznam přijatých usnesení Rady vlády pro záležitosti romské menšiny 
ze dne 26. března 2025 

 

Usnesení Rady vlády pro záležitosti romské menšiny č. 1/2025 

Rada vlády pro záležitosti romské menšiny 

I. bere na vědomí informaci ministra kultury o dalším fungování Muzea romské kultury. 

II. žádá vládní zmocněnkyni pro záležitosti romské menšiny, aby předložila ministrovi 
kultury návrh 30 kandidátů a kandidátek za romskou menšinu do Garanční rady Muzea 
romské kultury.  

 

Usnesení Rady vlády pro záležitosti romské menšiny č. 2/2025 

Rada vlády pro záležitosti romské menšiny 

I. vítá pozměňovací návrh poslankyň Evy Decroix a Heleny Válkové k vládnímu návrhu 
zákona, kterým se mění zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně 
a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a některé další 
zákony, který novelizuje zákon č. 297/2021 Sb., o poskytnutí jednorázové peněžní částky 
osobám sterilizovaným v rozporu s právem a o změně některých souvisejících zákonů. 

II. a veřejný ochránce práv se obrací se na předkladatelky Evu Decroix a Helenu Válkovou, 
aby vyvinuly veškeré úsilí k zajištění projednání pozměňovacího návrhu v nejbližších 
termínech třetího čtení zákona. 

III. ukládá vládní zmocněnkyni pro záležitosti romské menšiny monitorovat projednávání 
pozměňovací návrhu v bodu I. a informovat Radu o jeho výsledcích. 

 

Usnesení Rady vlády pro záležitosti romské menšiny č. 3/2025 

Rada vlády pro záležitosti romské menšiny 

I. bere na vědomí informace prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) o závěrech 
zprávy NKÚ z kontrolní akce 23/29 „Peněžní prostředky státního rozpočtu a Evropské unie 
určené na podporu sociálního začleňování“. 

II. žádá vládní zmocněnkyni pro záležitosti romské menšiny, aby doporučila Ministerstvu 
práce a sociálních věcí, Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstvu pro 
místní rozvoj (Agentuře pro sociální začleňování), za přispění romské menšiny, průběžně 
vyhodnocovat dopad projektů podpořených z EU fondů na příslušníky romské menšiny. 

 

Usnesení Rady vlády pro záležitosti romské menšiny č. 4/2025 

Rada vlády pro záležitosti romské menšiny: 



I. bere na vědomí doporučení Pracovní skupiny pro bezpečnost Rady vlády pro záležitosti 
romské menšiny ze dne 25. dubna 2024 podpořit vznik formálních či neformálních 
krajských uskupení založených na síti kontaktů s nastaveným postupem pro předávání 
informací a setkávání. Jejich cílem by mělo být řešení problémových situací týkajících se 
romské menšiny, mj. v oblasti bezpečnosti. Vést skupinu by měl krajský koordinátor pro 
romské záležitosti spolupracující mimo jiné s Policií ČR, například styčným důstojníkem 
pro menšiny.  

II. doporučuje krajům podporovat vznik uskupení uvedených v bodu č. I. 
 
 
Usnesení Rady vlády pro záležitosti romské menšiny č. 5/2025 
 
Rada vlády pro záležitosti romské menšiny: 
 

I. bere na vědomí doporučení Pracovní skupiny pro bezpečnost ze dne 25. dubna 2024 pro 
instituce veřejné správy zvážit zřízení pozice „odborného konzultanta pro menšiny“, 
zejména v institucích, jež jsou orgány činnými v trestním řízení, i reakci Ministerstva 
spravedlnosti ČR na tento návrh.   

II. vítá návrh Ministerstva spravedlnosti ČR na posílení efektivní komunikace justičních 
složek formou specializovaného vzdělávání jakožto nástroje pro udržování důvěry v 
justiční systém i minimalizace interetnického napětí ve vztahu ke konkrétním případům, 
jež soudy a státní zastupitelství projednávají. 

III. podporuje snahu Úřadu vlády ČR ve spolupráci zejména s Ministerstvem spravedlnosti 
ČR zrealizovat v roce 2025 kulatý stůl zaměřený na téma uvedené v bodu č. II. 

 
 

 


